# 东营市"十二五"能耗下降两成

### 9770台应淘汰用能设备被查处

本报5月3日讯(记者 孙川) 近日, 山东省政府节能考核组对东营市2015年 度及"十二五"节能目标责任进行现场考 核。经考核组确认,东营市超额完成了 "十二五"下降17%的节能目标任务,2015 年,东营市万元GDP能耗下降7.74%, "十二五"能耗下降21.2%, 优于目标任 务4.2个百分点

考核组听取了东营市节能工作汇报, 详细查阅了档案资料,先后实地考察了东 营技师学院、海德威车轮、方圆集团、华泰 化工集团、中美清洁能源合作产业园、市 科技馆、大地乳业公司等七家单位。

据东营市经济和信息化委员会工作

人员介绍,"十二五"期间,东营市共淘 汰落后产能(设备)项目142个,涉及建 材、造纸、炼化、橡胶轮胎、纺织等行业, 淘汰了全部立窑水泥、非离子膜烧碱、印 染、草浆生产线。截至2015年底,东营市 新能源消费占城市能源消费比例达到 10%,新能源替代能源量达到130万吨标 准煤/年。

"十二五"期间,东营市的节能量交 易取得初步成效,利华益集团与凤凰制 药、垦利石化与惠能热电等2组企业分别 进行了节能量交易,并通过省节能办备 案,交易节能量合计1.3万吨标准煤。另 外,东营市还积极推进建筑节能,截至 2015年底,全市绿色建筑推广面积累计 达1939万平方米。

交通运输节能方面,东营市则是加 大不停车收费系统(ETC)建设、加大机 动车减排力度同时推行公共自行车系统 试点。2015年底,东营市ETC车道达到26 条,ETC车道覆盖率92.9%。公共自行车 试点工作则被确定为东营市政府2015年 的民生实事,共建设30个公共自行车网 点,投入公共自行车760辆。

"十二五"以来,东营市共认定了36 家资源综合利用企业,年综合利用产值 达到24亿元,工业固体废弃物综合利用 率达到87.5%,同时帮助企业协调落实优

惠政策,年可减免税额9000万元,年可利 用工业固体废物129万吨、废水1345万 吨。另外,东营市的餐厨废弃物处理厂已 开工建设,预计今年6月底投入使用,年 可处置餐厨废弃物7万吨。

为保证节能目标的实现,"十二 期间,东营市严格节能执法监察,共围绕 能源利用状况报告报送情况、工业固定 资产投资项目节能评估审查制度执行情 况、单位产品能耗限额标准执行情况、落 后用能产品、设备和工艺执行淘汰制度 情况等工作开展专项节能监察11次,查 处32户企业应淘汰用能设备9770台,下 达限期整改通知书89份。

# 农家院中暗藏80余株罂粟

已被公安机关铲除,民警提醒市民不要私种毒品原植物

本报记者 王超



罂粟花很漂 亮,但市民不能随

却不能随意种

植,否则将会受

到严厉查处。日

前,垦利县一名

村民为了治病,

竟然在自家院

子里种植80余

株罂粟,被公安

机关发现后及

时铲除。

#### 法制意识淡薄,个别居民种罂粟

今年4月底, 垦利县公安局胜坨派出所民警 每年的4月 在巡逻至辖区某村时发现,一村民院子中种植有 到5月是罂粟花 毒品原植物罂粟,共计80余株。经询问,村民苟某 期,不认识的人 承认是其本人所种,主要是为了治愈偏头痛。民 或许会惊叹这 警当即对苟某进行宣传教育,强调种植这种植物 种花的艳丽,但 属于违法的行为。苟某本人意识到错误后,也积 说到它的别名 极主动配合民警将非法种植的罂粟原植物全部 "鸦片花",大家 铲除。 据了解,因为非法种植罂粟而被公安机关处 或许就会恍然 大悟了。罂粟花 虽具有较高的 观赏价值,不过

罚的案例每年都有。2014年4月,东营公安分局民 警在辖区一村庄走访时,发现在一户居民的院子 里种植着一些非常漂亮的花,经过进一步辨认

甄别,确定其为"罂粟"。随即,民警对马某种植的 600余株罂粟进行了清除,并将马某传唤至派出 所接受调查。据了解,马某听闻罂粟苗味道鲜美 可口,罂粟花又特别漂亮,便在自家院子里种下 了600余株,没想到给自己惹来这么大麻烦,后马 某被公安机关依法刑拘。

2013年,东营市民王某听人说喝罂粟壳敖成 的药水能治病。为了给身患风湿病的父亲治病,王 某于当年春天在集市上购买了一些罂粟种子,种 在小区栅栏外面的绿化带中,想等果实成熟后熬 药给父亲治病。当年5月,王某被人举报,所种罂粟 被依法铲除,其本人也被公安机关处以治安处罚。

#### 擅自种罂粟,小心"牢狱之灾"

据了解,许多非法种植的罂粟,成了个别药 房、饭店的"常客",流向复杂,危害很大。民警表 示,个别市民可能会种植罂粟作为观赏或药用 等,但无论出于何种动机,无论数量多少,私自种 植罂粟都是违法行为。警方提醒,如果市民发现 非法种植罂粟的情况,可以拨打110报警向当地 公安机关进行举报。

按照我国《治安管理处罚法》相关规定,非法 种植罂粟不满五百株或者其他少量毒品原植物 的;非法买卖、运输、携带、持有少量未经灭活的 罂粟等毒品原植物种子或者幼苗的处十日以上 十五日以下拘留,可以并处三千元以下罚款;情 节较轻的,处五日以下拘留或者五百元以下罚 款。根据《刑法》第351条规定,种植罂粟五百株以 上不满三千株或者其他毒品原植物数量较大的; 经公安机关处理后又种植的;抗拒铲除的非法种 植毒品原植物的,处五年以下有期徒刑、拘役或

## 小偷菜市场盯上买菜市民 民警抓现行,物归原主

本报5月3日讯(记者 王超 通讯员 牛 趁着他人不注意,男子孙某在菜市场快 速盗走一位女性市民的钱包,本以为得手,没 成想其一举一动早被东营公安特警支队反扒 民警看在眼里。就在孙某欲离开时,反扒民警 迅速上前,抓获了这一盗窃惯犯。

5月1日上午7时许,东营市公安局特警支 队季红海带领两名队员在东城淮河路安兴早 市开展便衣巡查时,发现一身穿深蓝色上衣、 蓝色西裤、骑电动车的中年男子在人群中四 处张望,走走停停,形迹非常可疑。便衣民警 通过对已掌握的重点人员数据比对,发现该 男子与之前发生在安兴早市和锦华市场的多 起扒窃案嫌疑人体貌特征十分吻合,反扒民 警遂对其实施重点监控。

只见中年男子在购物人群中反复走动,7 点50分左右,该男子突然在一买菜的中年妇 女身旁停下,并四处张望。趁中年妇女转身买 菜时,他迅速伸手盗得一个女士手包,然后骑 电动车向路南边的小区跑去。

季红海看到抓捕时机成熟,一边立即安 排队员从不同方向对中年男子进行堵截,一 边快速跑上前去,将该男子扑倒在地,人赃并 获。民警当场缴获女士挎包一个、现金600余 元、白色手机一部、身份证、社保卡、公交卡等 财物,并在嫌疑人身上搜出管制刀具、剪刀、 螺丝刀各一把。

经初步审查,嫌疑人孙某(男,黑龙江省 人),现暂住于石油大学附近某小区,曾多次 在各农贸市场实施扒窃行为,系惯犯。受害人 杨某说,她早晨到早市买菜时,光顾挑选蔬菜 了,也没注意到被小偷盯上。她更没想到手包 刚刚被盗,就被便衣特警追了回来,心中很是 感谢

目前,该嫌疑人已移交辖区派出所作进一步 审查处理。

## 瞒报同父异母姐姐的存在 市民想独占父母遗产被驳回

本报5月3日讯(记者 聂潇潇 通讯 任莉云) 市民李某想独占父母遗留 房产,于是向东营市某公证处提供了虚假 材料,进行继承房产公证,企图隐瞒有同 父异母兄弟姐妹的事实。结果,公证处查 清了事实,及时驳回了公证请求。

近日,市民李某带着相关材料和陈述 来到市某公证处,提出继承房产公证申 请。根据李某的描述,其父母已经去世,其 祖父母先于其父亲去世、其外祖父母亦先 于其母亲去世,他是家中独子,因此是父 母的唯一合法继承人。

"在受理李某的公证申请时,我们一 再告知当事人提供虚假材料、作虚假陈 述的法律后果,李某也一再表示提供的 所有材料和陈述全部属实。"公证员表 示,在调查中,工作人员发现李某父母相 差8岁,李某与父亲年龄相差近40岁,"问 到这个问题时,李某情绪比较激动,并解 释说他是父亲的老生子,还可以去找村 委会、邻居调查。"

为了解除疑惑,公证员到派出所和计 生部门进行了调查,结果在其母亲的计生 关系档案中,显示其母亲只有李某一个子

女,但户籍上仅显示李某与其父母的父 子、母子关系,并无资料显示其是唯一的 孩子。随后,公证员到李某老家调查,结果 村委成员和村民都表示,李某确实是家中

"虽然看上去没什么疑点了,但在调 查过程中,总觉得李某的反应有些异样。' 公证员说,经过对调查材料的多次审核, 其中一位被核实人称呼李某母亲为姐姐, 再次调查发现,李某父母生前居住村就是 李某母亲的娘家村。

"原来,李某父亲是外地人,与妻子结

婚后,自己及父母一起迁居此村并办理了 户籍。"公证员进一步核实了户籍登记,找 到了李某父亲的原籍,通过了解发现,李 某父亲有两次婚姻,与前妻离异后,与李 某母亲结婚。李某父亲与前妻生有一女 儿,一直跟随其母亲生活,与李某一家基 本没有来往,因此李某所在村的村民并不 知情。

当事实资料放在李某面前时,他不得 不承认了有意隐瞒想独占父亲遗产的企 图。公证处推翻了李某是家中独子的虚假 事实,驳回了他继承房产公证的申请。